

Posudek bakalářské práce

Téma: Životní styl seniorů s Alzheimerovou nemocí
Anglický název: Life style of persons with Alzheimer disease
Autor: Michaela Hladíková
Vedoucí bakalářské práce: PhDr. JANA JEBAVÁ
Rok zpracování: 2007, 2008

Obsah a cíle bakalářské práce: Předložená BP je tématiky rozdělena na část praktickou a teoretickou, ve kterých autorka adekvátními prostředky řeší základní stanovený prvek / fenomén životního stylu seniora s Alzheimerovou nemocí. V úvodní stati analyzuje skupinu seniorů jako specifickou sociální skupinu, zabývá se zvláštnostmi chorob ve stáří a přičemž nejvíce věnuje pozornost Alzheimerově nemoci. Uvádí příčiny vzniku, rizikové faktory, vývoj, vývoj, fáze a léčbu.

V praktické části BP autorka analyzuje téma prožívání této nemoci, ale hlavně nabízí možnosti různých alternativních terapií pro zkvalitnění života seniorů s tímto onemocněním. Nejdůležitějším prvkem v tomto procesu by měla být rodina, komunikace v rodině a přátelé. Alternativními terapiemi pak celá škála terapií a cvičebních metod : ergoterapie, animoterapie, arteterapie, muzikoterapie, tělesná cvičení, cvičení paměti aj.

V kapitole 7.3 pod názvem Alternativy prožívání stáří představuje bakalářka možnosti různých zařízení pro aktivní a kvalitní prožívání života jedinců s tímto handicapem. Snad nejprogresivnější alternativou je Gerontologické centrum v Praze 8. K této studii jsou přiloženy texty harmonogramu, pracovní deník ergoterapeuta, kazuistiky.

Cíl DP: Snaha ozřejmit v současné době pojem stáří, choroby, specifické choroby, životní styl, seniorů, nabídnout alternativní možnosti cvičení a terapií ke zkvalitnění života seniorů

Náročnost tématu: Teoretické znalosti z literatury na dobré úrovni.

Vstupní údaje a jejich zpracování: na dobré úrovni.

Použité metody práce: řízené rozhovory s opatrovníky, terapeuti, ošetřovateli a klienty, analýza a syntéza vstupních údajů, kazuistiky. Na vyhovující úrovni.

Kritéria hodnocení práce.

Logická stavba práce: vyhovující úroveň.

Práce s literaturou, citace: vyhovující úroveň.

Úprava práce: vyhovující úroveň.

Stylistická úroveň, jazyková stránka: gramatické chyby v textu, názvy choroby ujednotit, název diplomová práce změnit na bakalářská v titulu. Po opravě chyb – vyhovující.

Resumé: BP i přes nedostatky výše uvedené, oceňuji jako další vhléd do problematiky o životě seniorů v současné době. Splňuje základní informace o vytyčeném úkolu práce.

Doporučuji k obhajobě.

Hodnocení: VELMI DOBRĚ, vyhovující

Otázky: 1. Charakterizujte průběh onemocnění Alzheimerovou chorobou, specifika, styl života? 2. Alternativní a umělecké formy terapie ?

V Praze dne 3.9. 2008


PhDr. Jana Jebavá